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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: «Ανακοίνωση ΠΑ.ΣΥ.ΒΝ. σχετικά με την δημιουργία του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής» 

Ένταξη του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής Τ.Ε.Ι. Αθήνας στο ΤΕΑΠΗ 

 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βρεφονηπιαγωγών, ως επιστημονική και επαγγελματική 

οργάνωση των Παιδαγωγών Προσχολικής Ηλικίας αποφοίτων των Τμημάτων 

Προσχολικής Αγωγής των ΤΕΙ, παρακολουθεί τις εξελίξεις σχετικά με την ίδρυση του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, οι οποίες σχηματοποιήθηκαν με την κατάθεση της 

πρότασης των Πρυτανικών Αρχών των ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά για συγκρότηση σχολών 

και την κατάθεση των προγραμμάτων σπουδών τους. 

Με έκπληξη και απορία η επιστημονική κοινότητα, οι επαγγελματίες παιδαγωγοί της 

χώρας μας και οι φοιτητές πληροφορήθηκαν την πρόταση της Πρυτανείας για 

συγχώνευση του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής του Τ.Ε.Ι. Αθήνας με το Τμήμα 

Κοινωνικής Εργασίας και τις δύο κατευθύνσεις Τμήματος Δημόσιας Υγείας και 

Κοινοτικής Υγείας.   

Η πρόταση αυτή υποβαθμίζει και ευτελίζει την εμβληματική πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Παιδείας, για την δημιουργία του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, 

καθώς είναι αίολη επιστημονικά και δεν έχει κανένα απολύτως Διεθνές και 

Ευρωπαϊκό προηγούμενο. 

Πάγιο αίτημα του ΠΑ.ΣΥ.ΒΝ, των καθηγητών και των φοιτητών είναι η καθιέρωση της 

Ενιαίας Προσχολικής Αγωγής και η ένταξη των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής των 

Τ.Ε.Ι. στα αντίστοιχα Πανεπιστημιακά Τμήματα. Η υπαγωγή και η ένταξη του Τμήματος 

Προσχολικής Αγωγής του Τ.Ε.Ι.  Αθήνας στο ΤΕΑΠΗ στηρίζεται στην  Διεθνή 

Επιστημονική Βιβλιογραφία της Εκπαίδευσης, τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τις εκθέσεις του ΟΟΣΑ. 

Η Ενιαία Προσχολική Αγωγή και εκπαίδευση είναι η πλέον διαδεδομένη και με τα 

λιγότερα οργανωτικά, οικονομικά και εκπαιδευτικά προβλήματα σε σχέση με την 

διχοτομημένη μορφή της, τόσο σε επίπεδο Ευρωπαϊκών χωρών (βλέπε, Key Data, 2014) 

όσο και παγκόσμιο επίπεδο. 

Ο Υπουργός Παιδείας κος Κώστας Γαβρόγλου, κατανοώντας πλήρως αυτήν την 

αναγκαιότητα, στην διευρυμένη σύσκεψη για την Προσχολικής Αγωγή, η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαΐου 2017 στο Υπουργείο Εσωτερικών, χαρακτήρισε ως 
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παθογένεια την ύπαρξη παιδαγωγικών σχολών στα ΑΕΙ και ΤΕΙ και δήλωσε ότι το 

Υπουργείο Παιδείας θα κινηθεί στην κατεύθυνση της ενοποίησής τους. 

Καλούμε των Υπουργό Παιδείας να μην αποδεχτεί την πρόταση της Πρυτανείας 

του Τ.Ε.Ι. Αθήνας και να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες για την άρση μια 

παθογένειας στο Εκπαιδευτικό μας Σύστημα, που δημιουργεί ανομοιογένεια, 

ετερογένεια και ρατσισμό στα παιδιά και στους επαγγελματίες Παιδαγωγούς της 

χώρας μας. 

Στην περίπτωση που το Υπουργείο Παιδείας δεν λάβει αυτήν την αναγκαία και 

επιβεβλημένη πολιτική απόφαση, η οποία θα έχει τεράστια οικονομικά, κοινωνικά 

και εκπαιδευτικά οφέλη για τα παιδιά και την κοινωνία, τότε θεωρούμε 

αυτονόητο ότι το Τμήμα Προσχολικής Αγωγής του Τ.Ε.Ι. Αθήνας εντασσόμενο στο 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, θα διατηρήσει την αυτοδυναμία του καθώς: 

• Οι απόφοιτοι των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής των Τ.Ε.Ι. έχουν 

αναγνωρισμένα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα, ως παιδαγωγοί 

προσχολικής ηλικίας που εργάζονται σε Παιδικούς Σταθμούς 

• Συντρέχουν πλήρως οι λόγοι της διεθνούς επιστημονικής υπόστασης του 

αντικειμένου των σπουδών του και της απορρόφησης των αποφοίτων του από 

την αγορά εργασίας σε βαθμό σχεδόν μηδαμινής ανεργίας στον συγκεκριμένο 

κλάδο εργαζομένων 

• Το Τμήμα Προσχολικής Αγωγής του ΤΕΙ Αθήνας συγκεντρώνει υψηλές 

προτιμήσεις εισακτέων φοιτητών όπως σταθερά φαίνεται από τις βάσεις 

εισαγωγής (Βλέπε βάσεις εισαγωγής 2017) 

Επισημαίνουμε ότι ως προς το κριτήριο του μειωμένου αριθμού μελών ΔΕΠ, αυτό θα 

μπορούσε να ρυθμιστεί με εσωτερική μετακίνηση μόλις τριών καθηγητών από άλλο 

Τμήμα. Η ρύθμιση αυτή είναι επιβεβλημένη δεδομένης της πολύχρονης λειτουργίας, 

της μεγάλης κοινωνικής προσφοράς και καταξίωσης του Τμήματος στην στελέχωση των 

Παιδικών Σταθμών της χώρας με τον βαρυσήμαντο παιδαγωγικό και κοινωνικό τους 

χαρακτήρα. 

Θεωρώντας ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας θα ενισχύσει τις 

κυβερνητικές εξαγγελίες για διεύρυνση, υποστήριξη και αναβάθμιση της Προσχολικής 

Αγωγής με τη δημιουργία 1800 νέων Παιδικών Σταθμών, για την καθολική και δωρεάν 

Προσχολική Αγωγή όλων των παιδιών της χώρας μας, προσδοκούμε στην θετική 

αντιμετώπιση της πρότασής μας για ένταξη των τριών Τμημάτων Προσχολικής 

Αγωγής (Αθήνας, Θεσσαλονίκης, Ηπείρου) στα αντίστοιχα Πανεπιστημιακά 

Τμήματα. 

 

 

Από το Γραφείο Τύπου του ΠΑ.ΣΥ.ΒΝ. 


